

Андрей Васильевич КОПЫТОВ

(К 50-летию со дня рождения)

22 мая 2015 года исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору кафедры психиатрии и медицинской психологии Белорусского государственного медицинского университета КОПЫТОВУ Андрею Васильевичу.

осле окончания в 1988 году Витебского государственного медицинского института по специальности «лечебное дело» Андрей Васильевич Копытов начал освоение психиатрической специальности в качестве врача-интерниста Витебской и Могилевской областных психиатрических больниц, а затем в 1990–1993 г. – Республиканской клинической психиатрической больницы.

Совершенствованию практического мастерства неуклонно сопутствовала последовательная последипломная подготовка в научной сфере. Так, обучение в аспирантуре при кафедре психотерапии БелГИУВ (1993-1996 г.) закономерно завершилось защитой в 1996 году кандидатской диссертации по теме «Особенности пограничных нервно-психических расстройств у лиц, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС (клиникокатамнестическое исследование)». Впоследствии, продолжая работать в академической отрасли, Андрей Васильевич Копытов реализовал свой потенциал в психотерапевтической сфере. Ступени совершенствования в этом плане определялись работой в должности ассистента, а затем, - доцента кафедры психотерапии БелМАПО. В 2005 году ему было присвоено ученое звание доцента по специальности «Клиническая медицина». С 2006 по 2015 годы А. В. Копытов работал доцентом кафедры психиатрии и медицинской психологии Белорусского государственного медицинского университета.

Сфера научных интересов Андрея Васильевича Копытова тесно связана с наркологией. Его высокая профессиональная компетентность и творческая самореализация предопределили успешное развитие в Республики Беларусь научных проектов, посвященных актуальной для страны проблеме раннего алкоголизма. Под его руководством успешно развивается новое научное направление – подростковая наркология, в рамках которого активно внедряются в клиническую практику современные генетические и нейропсихологические технологии, ориентированные на профилактику, раннюю диагностику и коррекцию таких состояний. Этому сопутствует его работа в должности заведующего научным отделом наркологии ГУ «РНПЦ психического здоровья». Результаты многолетнего научного поиска были обобщены в успешно защищенной докторской диссертации

«Клинико-биологические и психосоциальные аспекты раннего алкоголизма в подростковом и молодом возрасте у лиц мужского пола Республики Беларусь». В 2014 году А. В. Копытову присвоена ученая степень доктора медицинских наук, а с 2015 года он работает в должности профессора кафедры психиатрии и медицинской психологии БГМУ.

Отдельного внимания заслуживает активная социальная позиция профессора А. В. Копытова. Являясь прекрасным организатором, Андрей Васильевич эффективно передает накопленный опыт и знания следующим поколениям врачей. Он руководит студенческой научной работой на кафедре, является научным руководителем студенческого научного кружка — кузницы специализированных кадров. Неформальный подход А. В. Копытова к работе в целом и к подготовке будущих профессионалов, в частности, подтверждены успехами кружковцев на Республиканских конкурсах студенческих научных работ. Андрей Васильевич — куратор волонтерского движения студентов-медиков, участвующих в пропаганде знаний о вреде аддиктивных форм поведения среди учащихся школ г. Минска.

В настоящее время профессор А. В. Копытов является заместителем декана лечебного факультета БГМУ по лечебной работе, принимает активное участие в работе профессорского консультативного центра при медицинском университете. Он член Правления Белорусской ассоциации психотерапевтов, действительный член профессиональной психотерапевтической лиги РФ, член редакционных советов научно-практических медицинских журналов «Наркология» (РФ), «Психиатрия, психотерапия и клиническая психология» и «Лечебное дело».

Опытнейший врач-психиатр и психотерапевт, творческий исследователь, мудрый педагог, конструктивный коллега — далеко не полный перечень характеристик, отчетливо выделяющих Андрея Васильевича Копытова.

Разделяя радость юбилея, администрация Белорусского государственного медицинского университета, коллектив кафедры психиатрии и медицинской психологии БГМУ, коллеги и друзья желают здоровья, творческих успехов, воплощения надежд и желаний.